
FEDERAÇÃO DAS CÂMARAS MUNICIPAIS DO RIO GRANDE DO NORTE - FECAMRN

ATA DA DÉCIMA SÉTIMA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE SÃO FERNANDO-RN, RELATIVA AO PRIMEIRO
PERÍODO LEGISLATIVO DA DÉCIMA SESSÃO LEGISLATIVA DA DÉCIMA SÉTIMA LEGISLATURA, REALIZADA NO DIA 09 DE

OUTUBRO DO ANO DE 2023.

 
Ao nono dia do mês de outubro do ano de dois mil e vinte e três (2023), às 17h00min (Dezessete horas e zero minutos), reuniu-se a Câmara
Municipal de São Fernando, Estado do Rio Grande do Norte, situada a Rua Capitão João Florêncio n°45, Centro, São Fernando, presidida
pelo Vereador Misael Bruno de Araújo Silva. Na oportunidade compareceram e assinaram o livro de presença os seguintes Vereadores:
Francisco das Chagas Medeiros, Gilvânea de Oliveira Araújo, Dionísio Eulâmpio dos Santos Neto, Rubinaldo Dantas, José Dinovan de Araújo,
Fernanda Lins de Medeiros Maia, Welligthon Nivan de Medeiros, Jubson Simões. Havendo quórum legal, Senhor Presidente declarou aberta
a Sessão, sendo assim, autorizou o Sr. Secretário, o Vereador Dionísio Eulâmpio para fazer a leitura da Ata da sessão anterior. Após a leitura
a ata foi votada e aprovada. Em seguida, o Sr. Presidente autorizou o Secretário da mesa para fazer a leitura das matérias encaminhadas:
Projeto de Lei N°33/2023 de autoria do  Executivo– Altera o art. 8° da Lei Municipal n° 857/2022, e dá outras providências. Requerimento
n°73 de autoria do Vereador Welligthon - para que seja instalado um sistema de som, a climatização e uma pequena reforma (troca de
janelas) no salão de reuniões, localizado no Centro de Referência de Assistência Social José Nivan dos Santos (CRAS). Requerimento n° 80
de autoria do Vereador Jubson – Requer expedição de Ofício ao Executivo Municipal, solicitando cópia de documentos. Requerimento n° 81
de autoria do Vereador Chagas – solicita do Poder Executivo a doação de um terreno para construção de um canil.  Requerimento n° 82 de
autoria da  Vereadora  Fernanda –  Solicita do Poder Executivo a disponibilização de mais estantes na Biblioteca Municipal Juvenal
Medeiros. Requerimento n° 83 de autoria da  Vereadora  Fernanda –  Solicita do Poder Executivo a manutenção dos computadores da
Biblioteca Municipal. Requerimento n° 84 de autoria da Vereadora  Fernanda –  Solicita do Poder Executivo a impressão de algumas cópias
do livro de autoria do Sr. Genilson sobre a história do município. Em seguida, o Sr. Presidente declarou aberto o grande expediente e
facultou a palavra aos senhores vereadores. Fez o uso da Palavra o Vereador Jubson Simões, no qual saúda todos os presentes, como
também os internautas. O vereador iniciou falando dos projetos que tramitam na casa e destacou o projeto de lei que entrou em pauta onde
se  trata da prestação de contas do Gestor Genilson Maia, que foram rejeitadas pelo o Tribunal de Contas do Estado referente ao ano de
2014. O poder legislativo terá a responsabilidade de manter a rejeição das contas ao absolver o gestor, no entanto o parlamentar destacou
que o chefe do executivo municipal não tem culpa diretamente por supostas irregularidades alegadas pelo o TCE e reafirmou que uma das
alegações do órgão finalizador é a cobrança do Imposto Predial Territorial Urbano – IPTU. O vereador afirmou que os vereadores se
debrucem do tema, em especial dos valores cobrados do imposto para que os cidadãos São-Fernandense não sejam penalizados, como
integrante da comissão Constituição, Justiça e Redação, já apresentaram o parecer favorável pela aprovação das cotas e rejeição do parecer
prévio do Tribunal de Contas, como também os colegas vereadores que compõem a comissão Dinovan e Fernanda, por compreender que
prevalecerá a decisão política nesse momento. O parlamentar ressaltou que foi concedido o uso da tribuna livre, momento oportuno para os
cidadãos se pronunciarem. A cidadã Ivone usou a tribuna para defender os seus interesses e não da coletividade, o tema em questão foi à
permissão das flanelinhas para a atividade fim seja regulamentado e voltado às pessoas da cidade. O vereador relatou que foi abordado por
uma cidadã cujo nome Ivone que cobrou uma quantia de 10,00 reais de estacionando durante as festividades ocorridas no município em
setembro. O parlamentar afirmou que não aceitaria tal cobrança, pois estava em seu direito aparado pela constituição de ir e vir. O tema foi
levado a casa, a cidadã usou o espaço de tribuna livre e defendeu seus interesses em executar sua atividade no município. O parlamentar
destacou que é obrigatório a legalização do registro, onde o profissional precisa estar inscrito e ter a sua regulamentação aprovada na
delegacia regional do trabalho e o cadastro no município. Sendo assim, a prefeitura pode expedir alvará para trabalho de estacionamento,
desde que o estacionamento esteja regulamentada e sinalizada de que se cobre um valor simbólico. O vereador relatou que a cidadã cometeu
um crime de extorsão ao abordar e exigir um valor para estacionar o seu veículo em via pública. Tendo em vista, que não há proibição de
trabalhar, desde que não cobre qualquer valor que seja para as pessoas adentrarem na cidade e estacionem seus veículos. Tornando-se uma
atividade ilícita e inaceitável, entrarei com representação no Ministério Público, para que seja solucionado o problema e que não retorne a
acontecer. Pede ao público e aos demais colegas vereadores que apoiaram a cidadã em seu pronunciamento que busquem se corrigir e se
posicionar de forma correta e dentro da lei, e que não permitam que profissionais exerçam atividades ilícitas no município de São Fernando.
Finaliza as palavras sugerindo que as próximas pessoas que vierem a essa casa que assinem um termo de compromisso para falarem
assuntos pertinentes à coletividade. Ato Contínuo fez o uso da Palavra o Vereador Rubinaldo Dantas, no qual saúda todos os presentes, como
também os internautas. Inicia suas palavras trazendo uma pequena notícia de que a empresa que ganhou a licitação para construção das
Agrovilas desistiu a empresa que ficou em 1° lugar, mais que agora a 2° empresa que já está trabalhando a favor da construção e espera que
ocorra tudo certo, pois é um sonho de muitos que moram ali. A parte o Vereador Jubson Simões, onde diz que também torce para que a
segunda empresa assuma com responsabilidade e que dê certo essa construção, pois já está tudo preparado com maquinários. Cita também
que há uma preocupação generalizada da população em relação a questão da construção da rede de energia, pois com finalidade da
barragem irá  inundar ali e atingir já alguns moradores. Retoma a palavra o Vereador Rubinaldo falando que a questão da energia, o pessoal
da barragem quer que cada morador construa suas casas, mais que existe uma grande dificuldade. Cita que em uma semana já passada
houve um entendimento do Governo com a Cosern, para que seja de fato construída essa nova rede elétrica de preferência para os primeiros
moradores que serão atingidos, para que possam continuar trabalhando no seu pedaço de terra. Espera que a barragem trouxesse frutos
para que melhore a qualidade de vida de todos, principalmente os moradores rurais, e que também possa melhorar a produção agrícola
dentro cidade.  Ato Contínuo fez o uso da Palavra a Vereadora Fernanda Lins,  no qual  saúda todos os presentes,  como também os
internautas. Inicia suas palavras falando de três requerimento de sua autoria nesta casa, o primeiro solicita do Poder Executivo Junto com a
Secretaria de Educação, a disponibilização de mais estantes para a Biblioteca Pública Municipal.  E acredita que esta medida seja crucial
para melhorar o acesso à informação e o ambiente de estudo para os membros de nossa comunidade. Segundo requerimento solicita de uma
impressão de um livro de autoria do prefeito Genilson Mais que conta toda a história do município de São Fernando. O terceiro requerimento
solicita do Poder Executivo Junto com a Secretaria de Educação, uma manutenção dos computadores na Biblioteca Municipal Professor
Juvenal Medeiros, pois estão atualmente sem funcionalidade. A parte o vereador Jubson Simões fala sobre os requerimentos da colega
Fernanda e diz que são de grande importância para o município e expressa que os vereadores devem se reunir e conversar com o prefeito
para conseguirem emendas e recursos para uma melhoria na biblioteca pública. Retomando a palavra a vereadora Fernanda Lins enfatiza
uma emenda de sua autoria no projeto de lei sobre o piso de enfermagem para que retroceda ao mês de maio. Ato Contínuo fez o uso da
Palavra o Vereador Francisco das Chagas, no qual saúda todos os presentes, como também os internautas. Inicia suas palavras falando sobre
um requerimento de sua autoria solicitando ao senhor prefeito Genilson Maia a doação de um terreno para que seja feito um canil no
município, pois tem uma grande quantidade de cachorros soltos nas ruas. Fala também sobre a importante do piso da enfermagem e diz que
é de grande importância e merecimento para o pessoal dessa área. Aponta a questão da caixa-d’água do município e diz que precisa urgente
de uma reforma, pois está em um estado ruim. A parte a vereadora Fernanda Lins relata também sobre a caixa-d’água que está em péssimo
estado e fala que as providências precisam ser tomadas o mais rápido possível. A parte o vereador Jubson Simões fala sobre o requerimento
do colega Francisco das chagas e diz que também entrou com um projeto de lei de sua autoria sobre isso onde emite que o município precisa
de um centro como esse e espera que um dia isso se torne realidade, cita também sobre a questão da caixa-d’água e diz que as diligências
devem ser resolvidas o mais rápido possível. Retomando a palavra o vereador Francisco das chagas encerra suas palavras e agradece a
todas. Ato Contínuo fez o uso da Palavra o Vereador Dinovan, no qual saúda todos os presentes, como também os internautas. Inicia suas
palavras solicitando um requerimento oral de sua autoria, que seja incluído dois cargos de podadores no concurso que terá no município,
visto que a nossa cidade seja organizada e limpa com relação as plantas. A parte o vereador Dionísio Eulâmpio fala que também seria
importante implementar no requerimento do colega José Dinovan um curso de capacitação para os podadores e entender melhor a
importância de não fazer a poda drástica. Retomando a palavra o vereador José Dinovan requerendo do Poder Executivo, um carro para
secretaria de agricultura para que possam fazer mais visitas frequentes e da mais assistência a população da zona rural. Ato Contínuo fez o
uso da Palavra o Vereador Wellingthon Nivan, no qual saúda todos os presentes, como também os internautas. Deu início falando da entrada
do requerimento n° 73/2023 solicita ao Poder Executivo que seja instalado um sistema de som, a climatização e uma pequena reforma (troca
de janelas), no salão de reuniões, localizado no Centro de Referência de Assistência Social José Nivan dos Santos (CRAS). O parlamentar
justificou a necessidade desta reforma visando melhorar as condições de segurança e conforto de todos os cidadãos e funcionários que lá
frequentam. Ato Contínuo fez o uso da Palavra o Vereador Dionísio Eulâmpio,  no qual  saúda todos os presentes,  como também os
internautas. Inicia falando em relação às Agrovilas que fica feliz que já estão começando esta obra e que a Governadora Fátima, pretende
entregar a todos os beneficiados estas casas em fevereiro de 2024. Cita também que está havendo muita reclamação sobre a questão de
quem esta na lista de beneficiados ou não; o mesmo esclarece que Vereadores, Prefeito, Vice-prefeito  não foram ao menos convidados para
a análise destas casas, onde os mesmos não tiveram nenhuma participação com estas escolhas de pessoas que estão na lista da Agrovilas.
Ressalta que esta obra da barragem veio pra Sanar com a escassez de água aqui no Seridó, mas que infelizmente muitos foram atingidos
fazendo assim a demanda de pessoas que precisam destas casas serem muito grande, onde acha que o município deveria ter sido beneficiado
com mais casas Agrovilas, pois não irão precisar construir, escolas, posto de saúde porque aqui já se tinha construído, então deveriam terem
investido em mais casas. Espera que esta lista seja refeita e que as 24 famílias beneficiadas sejam as que mais necessitam. Cita ainda sobre
o piso da enfermagem, onde o mesmo se posiciona e diz que jamais será contra qualquer tipo de promoção ou benefício para a classe
trabalhadora. Fala também a questão da poda, que o vereador Dinovan citou que acha de extrema importância, onde o mesmo no seu TCC
fez um levantamento da cidade de Caicó, constatando relação a podas, a todas as espécies que compõem a arborização da cidade, que ate o
pessoal usa este trabalho como estudo e até para planejar a questão da poda, para ter um cronograma mais eficaz na cidade. Discorre ainda
também sobre a relação da secretaria de agricultura ter um carro a sua disposição, onde é algo necessário e de extrema precisão, fala que já
tinha solicitado ao prefeito mais que ainda aguarda uma resposta. Ato Contínuo fez o uso da Palavra o Vereador Bruno Silva, no qual saúda
todos os presentes, como também os internautas. Inicia suas palavras deixando algumas colocações em relação ao piso da enfermagem, onde
cita que a classe de enfermeiros e técnicos podem ficarem conscientes de que todos irão votar à favor do piso da enfermagem.  Em seguida,
o  Sr.  Presidente  declarou aberto  a  Ordem do Dia  e  autorizou ao secretário,   a  colocar  em pauta  as  matérias  que foram votadas:
Requerimento n°73/2023 aprovado por unanimidade edis presentes. Requerimento n°80/2023 aprovado por unanimidade dos edis presentes.
Requerimento n°81/2023 aprovado por unanimidade dos edis presentes. Requerimento n° 82/2023 aprovado por unanimidade dos edis
presentes. Requerimento 83/2023 aprovado por unanimidade dos edis presentes. Projeto de Lei n° 31/2023 com Emenda Aditiva aprovada
por unanimidade dos edis presentes. Projeto de Lei n° 32/2023 2023 aprovado por unanimidade dos edis presentes. Entrou em pauta de
votação a prestação de contas do Gestor Genilson Maia, referente ao ano de 2014, o resultado proferido ao parecer prévio do tribunal de
contas foi por 08 (oito) votos contrários e 01 (um) voto a favor, rejeitando assim o Parecer Prévio do Tribunal de Contas e consequentemente
aprovando as contas do prefeito.  Não havendo mais nada a ser tratado, o Sr. Presidente declarou encerrada a presente sessão e convocou
uma sessão ordinária  para décimo oitavo dia do mês de outubro de 2023.
 
Eu, Ana Amélia Meira Dantas, Digitadora de Documentos, redigi e digitei a presente ata em folhas soltas, numeradas manualmente,
seguindo uma sequência contínua a ser encerrada na centésima folha para encadernação, as quais encontram-se assinadas no cabeçalho
com a assinatura......................................................, da qual faço uso.
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